



參班真好 學習快樂

◎ 全真天如 張梅子

今年對後學而言無疑是充實的學習生活，開始上忠恕學院全真分部三寶班，每次上課要演練三寶講述：感謝單位點傳師栽培、區長及學長們成全，有幸參加全真道院忠信班，透過循序漸進又豐富緊湊的課程，學習上台的禮節與報告方法。

記得四年前上啓信班時，由於對道的體認不深，對道場用語不熟，真的就出道場常聽到：「上課要來喔！哪怕整節課只聽到一句受用的話，一句就夠了！」原本是前賢勉勵大家的體貼話語，後學真的常常為課堂上的一兩句話而感動。到了禮節班，起初不習慣為何要在枝末細節做要求，後來了解「即使在辦道時不見得有上場的機會，仍有使命感要學好禮節」，透過禮節動作反覆學習，有了不同的體會。至辦事員班時，終於恍然大悟：常掛在口頭的「行功了愿」不是口號，原來當初求道過程中，早已對上天立過愿了啊！想到這兒，更提醒自己得加快腳步才行！

雖然不確定何時有機會講三寶，

重點在學習講述過程中，對三寶的體認，且開始留意身邊的題材，哪些可以做為講稿材料；不知不覺中，對於有關好道理、善知識的敏銳度也提高了。

忠信班也讓後學學習良多，除了精彩的專題讓上課筆記滿載而歸外，練習上台也是自我挑戰。記得第一堂課班長宣佈，下次上課要學員主動上台自我介紹；當時後學想：「後學連地方辦道時的獻供，每次都只當後兩位跪接，不敢當上執禮，哪敢上台自我介紹啊？」（由於天如單位每次辦道時，人才充足，若要組成獻供隊伍，兩、三組不成問題，每次都是體貼學長們讓出服務的名額，予晚輩有學以致用的機會。後學總是選擇較容易的後兩位跪接，說來真慚愧！）沒料到自我矮化念頭的隔一週，辦道當天適逢到春季大典，發生支援人手不足情形，後學被臨時指派擔任端果兼護果人員（端果回來要自己放茶杯、果盤，左右順序不可誤），頓時頭皮一陣發麻，趕緊默想禮節動作以免出錯。就在一上場時有兩位學長趕到，即時擔任護果人員，後學彷彿吃了定心丸，壓力減了大半，整個過程便在順利流暢的情況下完成了。

這才明白俗語說：「人在做、天在看」；應該還有一句：「人在想、天在讀」！老天爺會讀心呢！老師這招當下可讓後學得了教訓，並深切體認到：雖然沒看過顯化、遇過仙佛借竅，也沒經歷過基礎雜誌上常讀到的那些令人怦然的神奇實事；即便天不言地不語，就在若有似無間，還是感受到仙佛庇佑、老師的看顧如影隨形；沒有所謂「何德何能」，只要心誠、意正、不疑、無求。

來上課真的可以學到很多東西、體驗很深！而且不論是到地方講堂、或到全真忠恕學院上課，從主班點傳師、班長、輔導學長、服務的學長們、廚房阿姨們，都把來上課的學員照顧得這麼好！甚至可以說：我們不是「花時間」來上課；我們是來這裡「享受無條件的VIP服務」！不知不覺又想到每週三在八甲誠德講堂美味可口的點心、及阿姨們的親切笑容了……

因此，上課真的很棒，可以學習、循序進步，又可感受時時被呵護照顧，真是快樂又滿足！感謝每一位付出心力、照顧大家的人，你們的無私奉獻讓上課參班變得不同凡響、意義非凡！